

# MILIONY NA VĚZKUM HOMEOPATIE

Pondělí, 26. září 2011

Výbor Evropského parlamentu pro zemědělství minulý týden odsouhlasil dva miliony eur na zkoumání efektivity alternativní léčby u skotu, ovcí a prasat. Další prostředky poplynou z peněz britských daňových poplatníků.

Za otce homeopatie je považován německý lékař Samuel Hahnemann, který formuloval hlavní myšlenky. Vyšla kniha v Lipsku v roce 1810 ve spisu Organon der rationellen Heilkunde (Prostředek racionální léčby). Je to směska antického německého lékařství, středověké alchymie a evropského koženství. Pojem "homeopatie" označuje léčbu "podobného podobným", se objevuje až koncem 18. století. Dnes se většinou uznává deset principů, patří mezi ty hlavní patří:

- Léčba podobného podobným (similia similibus curentur). - Velmi malé dávky, případně princip nekonečně malých dávkování resp. infinitesimálního.

- Metody a léčiva se volí podle příznaků bez zkoumání patologických procesů. Homeopatické metody jsou doménou léčitelů, ale i některých lékařů. Česká lékařská společnost JEP se od homeopatie distancovala v roce 2005. Ve svém není vztah k homeopatii jednotný a některé lékařské instituce i pojišťovny ji akceptují nebo tolerují. V Itálii se smě homeopatii věnovat pouze lékaři, naopak ve Švédsku je homeopatie lékárnám zcela zapovězena. Zatímco mladí lékaři ve Velké Británii proti homeopatii tvrdě vystupují, vlivné osobnosti, jako například princ Charles je na straně jejich vyznavačů a obránců. Navzdory racionálnímu kritickému pohledu na věc, jeden pozitivní efekt se homeopatii upřít nedá - placebo efekt. Placebo se často používá v klinických studiích při testování nových léků. V poslední době se mnozí o tom, že na tyto falešné pilulky celá populace pacientů reaguje, jako kdyby účinnou látkou skutečně obsahovaly. Zdá se, že takto snadno oblafnutelných a má být až polovina z nás. Máme tu tedy něco, o čem bychom dosud nevěděli, jak to funguje, ale protože to účinkuje, bylo by chybou toho nevyužívat. Jedno z nejrozumnějších stanovisek je krásně zhuštinovat do vyjádření našeho Státního ústavu pro kontrolu léčiv - definuje placebo efekt jako léčebný výsledek vyvolaný působením pacienta, že užívá skutečný lék.

Veterinární homeopatie V Evropském parlamentu rozhodli v duchu hesla zakladatele homeopatie: "Nemoci nejsou způsobeny žádnými látkami, žádnou chorobnou materií nemoci, ale jsou pouze narušením duchovní síly organismu". Ještě větší rozpory ohledně homeopatik, než jaké panují v humánní sféře, se zvláště v lékařství. Jeden příklad za všechny: Britská veterinární asociace vydala před několika měsíci prohlášení, v němž se praví, že "Nemoci homeopatické léky schválit, ani žádné jiné, u nichž terapeutické účinky nebyly prokázány." To by mělo být zásadním stanoviskem, protože na rozdíl od lidí, nelze u zvířat pořídit s placebo efektem. Navzdory těmto proklamacím, které by měly být pro lékaře, když už ne jinak, tak alespoň morálně závazné, ukazuje, že ke každému je ke každému, a tak si na stránkách Britské asociace veterinárních lékařů (British Association of Homeopathic Veterinary Surgeons) můžete vybrat z hodného seznamu otitulovaných lékařů, kteří homeopatickou léčbu a přípravky pro domácí a hospodářská zvířata doporučují a léčbu jimi praktikují.

Co vedlo našeho zástupce sjednocené Evropy v době, kdy národní vlády zápasí s úspěšnými opatřeními, které sotva stačí k udržení vyrovnaných rozpočtů, k mrhání miliony na zbytečnost u krav a ovcí? Zřejmě to byla snaha o používání antibiotik. Úmysl chválný, jen kdyby ta cesta nebyla poněkud zcestná. Domnívat se, že proti nemocem zabere něco, čeho se v léčebné dávce nemusí vyskytovat ani jedna molekula, případně si myslet, že se paraziti leknou otiskem molekul ve vodě, snad není ani hodno komentáře. Pokud se shodneme na tom, že si zvířata neuvědomují, že jim kupujeme, jsou drahé léky, a že tedy ani placebo efektem nelze v tomto případě argumentovat, potom rozhazování peněz z veřejných zdrojů na něco tak marginálního lze těžko nazvat jinak, než aširým bláznovstvím.

Poznámka:

16. března letošního roku se konala ustavující schůze Meziskupiny pro komplementární a alternativní medicínu Evropského parlamentu. Iniciátorkou vzniku a současnou šéfkou této meziskupiny je zástupce Irsko, Nuala Ahernová, bývalá představitelka irské strany zelených, známá aktivistka proti jaderným elektrárnám a geneticky modifikovaným organismům. Veřejně vystupuje s návrhem zakomponovat alternativní medicínu do evropského zdravotnického systému. Financování Pilotního projektu "Coordinate research on the use of homeopathy and phytotherapy in livestock farming" otvírá dveře našim snahám prosadit alternativní medicínu jako integrovanou součást klasické medicíny. (www.sisyfos.cz - autor Josef Pazdera)